

Z judikatury

+ Nárok na odpočet DPH u vynucené investice

V rozsudku ze dne 12. 9. 2020 Soudní dvůr Evropské unie (EU) ve věci *Mitteldeutsche Harstein-Industrie AG* (C-528/19) odpověděl na předběžnou otázku, zda má společnost nárok na odpočet DPH v případě prací na výstavbě komunikace provedené ve prospěch obce. V daném případě šlo o to, že společnost chtěla otevřít lom, což německé úřady povolily pouze pod podmínkou vedení komunikace, která patří obci, k lomu. Její postavení bylo tedy nezbytné k vlastnímu provozu lomu. Podle SDEU není

rozhodné, že komunikace bude zároveň bezplatně přístupná veřejnosti, protože byla vystavěna především pro potřeby provozovatele lomu. Z toho důvodu podle SDEU společnost má z prací provedených na výstavbě obecní komunikace nárok na odpočet DPH v rozsahu, v jakém byly práce nezbytné pro zajištění ekonomické činnosti. Podle SDEU povolení provozu lomu nelze považovat za protiplnění za provedení stavebních prací na obecní komunikaci.

+ 10 let jako zjevně nepřiměřená délka řízení

Ústavní soud (ÚS) v nálezu ze dne 19. 10. 2020, sp. zn. III. ÚS 208/20, vyhověl ústavní stížnosti, ve které se stěžovatel domáhal zrušení předběžného opatření spočívajícího v omezení práva nakládat s nemovitou věcí v jeho vlastnictví. Soud toto předběžné opatření

nařídil v roce 2009 a ačkoli ÚS ve věci neshledal žádné průtahy, dospěl k závěru, že již samotná skutečnost, že řízení (a tedy i předběžné opatření) trvá již 10 let, je taková doba trvání předběžného opatření zjevně nepřiměřená a předběžné opatření zrušil.

S ohledem na další vývoj epidemiologické situace v České republice si Vás závěrem dovolujeme informovat o dalších vládních opatřeních, zavedených k jejímu zmírnění.

+ Novela zákona o investičních pobídkách

Poslanecká sněmovna schválila návrh novely zákona o investičních pobídkách. Cílem zákona je v reakci na koronavirová omezení stimulovat soukromé investice v hodnotě až 60 miliard Kč, které by jinak mohly být nepříznivě dotčeny nastalou epidemiologickou situací. Investiční pobídky jsou poskytovány ve formě „příslibu“ – tzn. že podpora je sice rozhodnutím závazně přiznána, nicméně čerpána bývá zpravidla až po splnění tzv. všeobecných podmínek. Všeobecné podmínky jsou rozdílné podle typu podporované investice a jsou navázány zejména na proinvestování minimální hodnoty do dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku, na vytvoření minimálního počtu nových pracovních míst a nově i na podmínku

vyšší přidané hodnoty. Tyto všeobecné podmínky musí být vždy splněny do 3 let od vydání rozhodnutí o příslibu. V případě, že investor tyto všeobecné podmínky do 3 let od vydání rozhodnutí o příslibu nesplní, pozbývá ze zákona rozhodnutí o příslibu platnosti; příjemce v takovém případě nemůže investiční pobídky čerpat a pokud mu již byla některá forma pobídky vyplacena, musí veškerou čerpanou podporu vrátit. Navrhuje se proto opětovné zavedení možnosti prodloužení lhůty pro splnění všeobecných podmínek v odůvodněných případech, jakožto opatření, které by zmírnilo dopad koronavirové epidemie na příjemce investičních pobídek.

